
Città di Torino - Circoscrizione lV

#wi
Gruppo consiliare Lega Salvini piemonte Torino, L1 settembre 2024

INTERPELLANZA AL SINDACO avente ad oggetto: ,,euali misure per il contenimento dei
colombi" presentata dal capogruppo Lega carlo Emanuele MORANDo

PREMESSO CHE

A febbraio 2024 t consiglio della città Metropolitana di Torino ha approvato e adottato il
"Piano di controllo del colombo sul territorio della Città Metropolitana di Torino. Anni
202412029", in attuazione delle L.157lgze L.R. i.9/06/2olrgn.5, che specificava la necessitàdi "'..dore attuozione al piano sull'interezza dell'areale distributivo dello specie (ombito
rurole, ombito urbono, siti industrioli) a scolo provinciole e con un respiro temporole
quinquennale".

PREMESSO INOLTRE CHE

ll Piano stesso indicava tra le criticità della elevata preseriza di colombi la "compromissione
dell'igiene e del decoro urbano, [...] la coÀpromissione dell'ingente patrimonio storico-
artistico", la trasmissione per via aerea di patogeni di varia natura, la minaccia per la
biodiversità con la riduzione di specie sinantropiche quali taccole, rondoni e pipistrelli.

CONSIDERATO CHE

ll Piano incarica delle operazioni di contenimento la Polizia Metropolitana che può avvalersi
dei corpi di Polizia locale oltre alla collaborazione volontaria di cacciatori nominativamente
autorizzati previa idonea'formazione

CONSI DERATO I NOLTRE CH E

ll Piano demanda ai Comuni che attivano il Piano l'adozione di ordinanze che introducano il
divieto di somministrazione di granaglie o altri alimenti appetiti dai colombi in luoghi
pubblici, l'obbligo di occlusione fisica dei punti di accesso dei volatili ai siti riproduttivi
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all'interno di edifici pubblici e privati (anche con fili elettrificati), l'obbligo di installazione di
reti alle finestre di maglia e materiale adeguati o di filamenti multi.aghi sui davanzali di
strutture sanitarie o in cui sono ricoverate persone fragili. È inoltre consentito l'utilizzo di
gabbie-trappola per la cattura di colombi e la successiva soppressione e smaltimento ai sensi
dell'art. 19 L.R. 5/201,8.

INTERPELLA

ll Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

- Se la Città abbia adottato il "Piano di controllo del colombo"

- Quante e quali misure previste dal Piano siano state o saranno adottate al fine di
contenere la diffusione del colombo in ambito urbano

- Se sia stato dato seguito alle prescrizioni circa il divieto di somministrazione di
granaglie in luogo pubblico e circa l'obbligo di occlusione fisica di accesso dei volatili
ad edifici pubblici

- Nel caso sia stata emanata l'ordinanza per jl divieto disomministrazione di granaglie in
luogo pubblico, come questa sia stata applicata e con quali strumenti di controllo

F.to Carlo Emanuele Morando
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